

Predmet: *Bratunac-Suha*

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 8/18

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

Okrivljeni: Jovan Novaković

Glavni pretres: 28.03.2023.

Svedok Sreten Vuksić

Svedok optužbe Sreten Vuksić ostao je u svemu pri iskazu koji je dao 27. septembra 2011. godine pred Tužilaštvom BiH. Počev od 1982. godine pa do danas živi u naselju Suha. Pre izbijanja ratnih sukoba na području BiH bio je pripadnik policije, a kada je formiran srpski MUP radio je na poslovima odbrambene pripreme i materijalnih sredstava. U kritičnom periodu, misli da je bila subota ili nedelja, obzirom da je bio kući, video je, na udaljenosti od oko 70 metara, jednu grupu od nekoliko desetina ljudi. Uočio je da se radi o civilima, koji su kasnije nekuda sa tog mesta „otpremljeni“. U to vreme bio je, zbog posla, vezan za policiju u Bratuncu i ništa ga drugo nije interesovalo. Poznato mu je da je nekog dana u maju mesecu 1992. godine bilo neko „čišćenje“. Privođeni su ljudi, Muslimani, na potpisivanje nekakve lojalnosti, a privođenje su vršile neke vojne formacije. Na području opštine Bratunac, a takođe i na području mesta Suha, bilo je oko 60% Muslimana i oko 40% Srba. Posle tog čišćenja nije sretao muslimansko stanovništvo.

U Bratuncu, u prostorijama OŠ „Vuk Karadžić“ bio je centar za dovođenje Muslimana. Oni su bili i na školskom igralištu, odakle su dalje negde transportovani. Od svog komšije Hruste je čuo da je u školi bilo i Muslimana iz Suhe. Pošto se svedokova kuća nalazi na oko 200 metara udaljenosti vazdušnom linijom od škole, čuo je iz škole „neke zvuke“. Čuo je da su ljudi koji su bili zatvoreni u školi terani da pevaju „neke pesme“. U školi je bio zatvoren i svedokov rođak Milutin, koji mu je kasnije pričao da su ga, kao i druge zatvorene, tukli. Optuženog dobro poznaje, kao i njegovu čitavu porodicu. Čuo je da je optuženi bio komandir nekog odreda iz Selišta, ali ga nije video onog dana kada je video grupu ljudi u Suhoj koji su kasnije negde odvedeni.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 25. maj 2023. godine, sa početkom u 9:30 časova.